

福音大使命

經文：馬太福音 28:16-20

陸幸泉牧師上週講道詞

2017年1月1日

原稿未經講者過目，如有錯漏由記錄者負責

請同誦讀今日的經文：馬太福音 28:16-20。

這是主耶穌基督在山上頒佈福音的大使命，這大使命有個清楚目標，就是使萬民作我的門徒；有三個行動：先去，傳福音；信之後，受洗，然後加入教會——禮賢會荃灣堂；然後，在他一生的生命裡，常常渴慕真道（如我們主題），教導他明白之後，最重要的是教導他遵守。「遵守」就是雅各書所說的，要聽道，然後行道，在所行的道上，必然得福。你想得福嗎？就要聽道而行道，你必然得福，這樣，上帝就與你同在，直到世界的終結；意思是耶穌再返來的時候。再說，在這福音大使命裡，有一個甚麼目標？使萬民作我的門徒。有三個甚麼行動？第一，要去！之後，叫他們洗禮加入教會；第三，是接受教導，然後遵守。這樣，耶穌基督就與我們同在，直到世界的末了。好嗎？非常好，感恩！

原來在我們的人生，包括你和我，信主日久，非常享受，在教會敬拜，又參與團契，神又給我們福氣，就忘記了一件事，就如一位皇帝，不知足。這位皇帝後宮佳麗都三千，有一位很愛他的皇后，他也很愛她，但他過了幾年有些厭膩。突然間一天，他跟皇后說：「我想另立新歡，接任皇后，請妳離開。」但皇帝看見皇后哭過不停，心有不忍，便說容後再談。但過了一星期，皇帝再忍不下，再召皇后，對她說真沒有辦法，因見她太多，實在厭倦，請她離開；但答應皇后不會叫她空手離去，她若在皇宮中看見什麼她覺得最喜歡的，都可以帶走，限時明天要離開。實在晴天霹靂！皇后哭了整天，傍晚請位大臣來，邀請皇帝來吃個「最後晚餐」。皇帝因念在一場夫妻，願意赴宴。怎料進場時，看見佈置十分堂皇，皇后也穿起她在新婚時所穿的大禮服，身上穿戴著她最愛的裝飾，金銀珠寶，雍容華貴。皇后請皇帝酒過二循後，喝多了，醉了！醒後起來，竟然發覺自己不在，卻在茅寮內！他看見一位村姑坐在前面在織布，看著其背景似曾相識，頭髮長長，看不清楚，便走近一看，嚇了一跳，原來就是他從前朝見口晚見面的皇后，但她那天是素顏相見，感到還比從前漂亮。皇帝在一瞬間，把他從前所講說見皇后太膩這話感到內疚，因為他感到他人生最大的福氣，就是有這位皇后在旁。此時，皇帝詢問皇后他為何在此，皇后說是因為他喝醉了。他問，醉了卻為何不把他放在皇宮，要在這裡呢？皇后卻說，因為皇帝說過，我在皇宮可以帶我最深愛的離開！而我最愛的是甚麼呢？就是皇帝！皇帝才明白，心愛的就是在自己身邊。

耶穌基督在升天前，頒佈這大使命，原來有個很重要的信息告訴我們，耶穌基督當時在想，祂最深愛的是甚麼呢？並非祂之前所說在天上地上所有的權柄。如一位皇帝擁有的三樣東西：皇權、地土、人民。耶穌基督既是萬王之王、萬主之主，世界宇宙萬物，但祂最愛，卻是第三樣，人民。如彼得書信所言：祂不願一人沉淪，乃願人人悔改。神的心意就是要世人都明白福音，認識祂、相信祂，認罪、悔改，讓耶穌為他一生的救主。這就是耶穌基督最大的願望，這是祂交託給門徒的使命。這就是以賽亞書所言，童女生子了誰？名叫以馬內利。就是上帝與我們同在，得到最大的福氣。

今日，我們已得到上帝給我們最大的福氣，就是神與我們同在。世上有很多人，在這牆後，有很多人都未認識耶穌，不相信祂，甚至敵擋祂。包括你和我，在未認識耶穌之前一樣。今早我也有問早堂的弟兄姊妹，你回想過去信主的日子，可能是十年、廿年、卅年、四十年，也有五十年，甚至六十年，有可能有人七十年，請你回想你是怎樣信耶穌的？是在怎樣的情況下信耶穌？甚麼環境下信耶穌？是參加佈道會？還是在禮賢會信耶穌？還是有人在街頭佈道，分享生命見證時你信耶穌？或者有些在病床上，在矇矓中有人傳，你便信了耶穌？你回想從你信耶穌那一剎那間至今，究竟你對耶穌頒佈這福音的大使命，我們到底做了多少？很多牧者，包括鍾牧師，也喜歡用這四個字：「苦口婆心」：請各位弟兄姊妹，今年是2017年，記住實踐大使命，領人歸主，信耶穌才是我們最大的福份，也是我們的責任，也是使命，而不是單單唱「哈利路亞，感謝讚美主！」原來我們都有個使命，要將這個福音傳出去，向我們親戚朋友，熟識或是不認識，要領他們信耶穌。耶穌基督最大的心願，就是願萬人得救。因此一開始時就說：你們要去，即是在我們這堂會四幅牆之後，便要去！不單單要在這禮拜堂去敬拜讚美上帝，而是要出去傳。可能有人說，你牧師當然沒問題，認識什麼屬靈四定律，又福音橋。鍾牧師還自製了一套「東南西北」佈道法，邊打開就傳。又可能學過三福等，但自己卻甚麼也不曉得！但記住，即或你不識字也可以傳福音，因為有聖經，又有很多屬靈書刊，你願意便可以。最簡單，就是派單張也是在傳福音了。

今日上午早堂，年長的較多，可能會說，傳福音該由年青人去罷！不！其實年紀大傳福音，可能果效更大。假若有老人腰有點彎，低下頭在派單張，人看見便畢恭畢敬地接；若是年青人派，可能人便順手扔掉了。因為有老人家給東西，應該表示尊重看一看。有個實例：在倫敦橋，有位老人家派了廿多年單張，親眼看見很多人接單張過後便扔掉，還有次摺了飛機往倫敦河扔。那人感到心灰意冷，不願意再傳，不再派單張。怎料，他返回倫敦橋，看見一個年青人在派單張，他走到那小伙子前問他：「你在作甚麼？」那年青人回答：「我早幾星期，有人派單張給我，我信了耶穌，很開心，所以來這裡派單張。不知道那位老人家往哪裡

呢？」那位年青人突然看著這位長者，說：「伯伯，就是你在三個月前派單張的啊！」那位老人家很詫異，是他自己嗎？他派得太多了，也分不清派了給誰。但取單張的認得他，告訴長者，就是因為你派的單張，他去了教會，還接受了洗禮，實在很興奮，很想像這位伯伯般派單張。這位伯伯本來認為自己派了廿多年福音單張沒有甚麼果效，但這位年青人告訴他自己就是伯伯的果子，伯伯因而感到派了廿多年單張實在沒有白費了。

原來你願意傳，就有人信。你若心裡想，要傳一千人，有一個信，也是值得。你這樣想，心裡就有安慰！因此，別聽那些定律，說一變二、二變四、四變八云云，嘩，全香港七百萬人很快便信主？鍾牧師在早堂分享，有些人探訪，幾次，幾十次，甚至一百次，終於令人受感動才立志信主，實在要花時間、花心血的。你願意去傳，就有機會有人信。記住我們要幫助人作主門徒。我曾讀一本書，很震撼，名《劊子手》。是講一名蘇聯海兵信耶穌的經歷。他如何信耶穌呢？原來他以前在蘇聯擔任「KGB」，即秘密警察，專責捉思想犯。他有權取得主席任命，捉人後可以有權處死。這位劊子手被分派專責捉基督徒。當時他廿多歲，是無神論主義，看基督徒很有問題，願意為國家捉這些人。當時教會沒有教堂，基督徒在地牢內聚會。有一天，他奉命到一個地牢拉基督徒。當時基督徒習以為常，當被拉時，會一窩蜂走，被拉的會接受監禁，數月後又再參加聚會。當時基督徒若被捉，會自我保護，把頭壓在地上，因那些秘密警察會亂打一通後才拉他們。其中一個鏡頭，對著一位老人家，已遍體鱗傷，但看著這位年青人；那位年青人看著他的時候非常愕然，他認得出這位老人家在兩三個月前在另一個地方才被捉，如今又回來？老人家看著這位年青人，不是用仇恨眼光，而是平和地看著他，似在問他為何捉基督徒呢？這位年青人突然感到很尷尬，也倒問自己為何要捉這些基督徒呢？他們又不是犯法！這位年青人良心不安，便先叫其他秘密警察上車後，自己靜靜尋找聖經，並收藏著，目的想要找到基督徒為何不怕被捉？有甚麼神祕力量呢？之後，這位年青人偷偷細看聖經，心裡相信了耶穌，只是口不敢承認。直到他到海軍服役，有一次到了阿拉斯加，船艦沿著美國邊境行，在最靠近美國時，他作了個他人生最重要的決定，往海裡跳，期望游往美國。當時還有很長距離路程，捱不住便昏迷了。但被水沖往岸邊時，獲漁夫救回，送到醫院後發現他是一位蘇聯人。正當翻譯幫助他說出內心話時，他要求政治庇護，因他是個基督徒。信主後，他生命有很大改變，有機會在電台以俄文，向自己同胞傳福音。昔日是殺基督徒的劊子手，今成了基督成為基督福音的使者。不料，他得罪了蘇聯，有一天他在街頭上行走，被人用槍殺了。《劊子手》是他在卅多歲時寫的，已差不多完成，便離開這世界。

你可能說，為何人生只有卅四歲便為主殉道？但他傳了，就有人信。有個宗派，浸信會，很強調「你不是主日學生，便是做主日學老師」，

意思每一個人都需要上主日學。為何要上主日學呢？因為你不單要信，還要接受教導。所以教會有不同的班，如初信班、慕道班、浸禮班、書卷班、門徒訓練班，因為有很多聖經真理要教導我們去遵守，有上帝的話語在教導我們。

在我人生裡遇到一位姊妹，很傳奇的。她是我十多年前認識，我們華聯會往內地參觀不同教會。有一次早上十時多到中國廣州北面的從化。我們當時有十多位執行董事，在一間教會的門口，有一位老姊妹及一位年青姊妹接待我們，本來應許沒有甚麼問題，但當時那位年長的姊妹介紹這位年青姊妹是他們傳道人，我們當時都非常愕然，又很不安。我們心裡也在想，那年青姊妹怎會是傳道人呢？怎麼可以呢？但因為禮貌沒有多說，直到散會後，我靜靜問那位老姊妹，為何請那位年青女傳道呢？會否影響教會呢？因為那位姊妹的服裝似乎不夠端裝。那位女傳道當時穿一件窄身的白恤衫，加一條緊身四個骨牛仔褲，加一對高跟鞋。那位老姊妹說，那女傳道來是非常難得，她奉獻讀神學，放棄了月入數萬的高薪厚職，她以前是設計，那套已經是最保守的服裝了。這位年青姊妹原來有個很大的生命轉變經歷。話說當時她被派往從化某個老人院的地方服侍，院內有七十多位老人家。她本來希望領老人家信主。但當時有件麻煩的問題，院舍內有一位名「大聲婆」，是鬼見愁，所有人都怕她，她到之處，那些人會一窩蜂的徹離。原來很多人都怕她說話大聲，口水紛飛，人人怕她。這位年青女傳道見此情況，向神禱告，因她只有兩三個月在此地，可以做甚麼呢？聖靈便感動她向這位「大聲婆」傳福音。於是，年青傳道找機會與她分享，先找到她的弱點，原來在七十多人中，這大聲婆是最孤單的，沒有朋友。這位「大聲婆」果然分享自己不明白為何沒人聽她？但一個月後，這位年青傳道竟然很願意聽她心聲，做了朋友；兩個月後，第一個信耶穌的是她。當時她信了耶穌很高興，年青傳道跟她說，若信耶穌會有很大改變，妳會有朋友。這位大聲婆詫異，她怎樣才有朋友呢？年青傳道勸她第一樣說話時要細聲。有一天，「大聲婆」實踐，輕步加輕聲，令所有人都感奇怪，以為她轉性。女傳道在聚會中說的確有人轉性，便介紹耶穌給院友，說信耶穌是如何改變我們。如此，那位傳道離開時，邀請一位牧師來為老人家舉行浸禮，就借用了外面的一個大水缸。當時七十人中超過卅人接受洗禮，且儘量參與教會崇拜。

這是生命的改變，原來你肯傳，就有人信耶穌，成為主門徒。上帝就與我們同在，直到世界的末了。願上帝賜福予我們！

林耀榮宣教師記錄